

ZORIANUL

Anul V, nr. 957

VINERI

3 SEPTEMBRIE 1993

4 pagini — 30 lei

Program de

audiențe 9—13

COTIDIAN DE OPINII ȘI INFORMAȚII. APARE ÎN VALEA JIULUI

Noutăți pentru subingineri

Se știe că la Universitatea Tehnică din Petroșani nu va mai fi forma serală de studii, continuând doar seriile aflate acum în învățământul universitar.

Am aflat câteva noutăți pentru subinginerii care muncesc în diverse unități economice.

— În anul universitar 1993 — 1994 sunt prevăzute 50 locuri (doua grupe) pentru continuarea studiilor de către subinginerii cu specializarea Mașini și Instalații Miniere sau altă specialitate înrudită, ne-a informat dl. prof. univ. dr. ing. Vasile Zamfir, decanul Facultății de Mașini și Instalații Electromecanice. Această posibilitate se va restrânge, astfel că după trei ani, când va dispărea forma serală de învățământ, vom avea studenți numai la cursurile de zi. Depunerea dosarelor se poate face până în 17 septembrie. În situația în care numărul solicitanților va fi mai mare decât numărul locurilor (50) se va da un test-grilă, prevăzut pentru 20 septembrie, din cunoștințele de specialitate.

Aceeași posibilitate o au și subinginerii absolvenți ai Facultății de Mine care doresc să-și continue studiile pentru a ajunge ingineri.

— La facultatea noastră am prevăzut 20 locuri la învățământul seral pentru subinginerii absolvenți, cei ce activează acum în diverse unități economice, mi-a spus dl. prof. univ. dr. ing. Mircea Georgescu, decanul Facultății de Mine. Inscriserile sunt în aceeași perioadă (1—17 septembrie) iar examinarea, prin teste, va fi în 22 septembrie. Avem 10 locuri la inginerii exploatare subterană și 5 la exploatare la zi, cei doritori să urmeze cursurile, după susținerea unor diferențe, în anul IV. La specializarea topografie sunt 5 locuri dar numai la cursuri de zi. Subinginerii care vor să se specializeze în prepararea substanțelor minerale utile, și doresc să devină ingineri în această specializare o pot face dar numai la cursuri de zi.

Tiberiu SPATARU

Un act de caritate

Asociația familială „Biter” Petrița, cu sediul în orașul Petrița, strada Trandafirilor, nr. 1, vis-a-vis de parcul de la intrarea în oraș, lângă „Magazinul General”, își oferă începând de astăzi, zilnic, între orele 10—20, serviciile sale pentru toți copiii preșcolari, care începând din această toamnă pășesc pentru prima dată pe porțile școlii, trecând cu sfială pragul clasei I.

Este vorba de TUNSUL GRATUIT AL ACESTOR COPII, indiferent dacă ei sunt din Petrița sau din Petroșani.

„Micii clienți” nu trebuie să aibe asupra lor nici un act de veditor, totul desfășurându-se într-un raport de sinceritate între cele două părți.

Este pentru prima dată când în Valea Jiului, în orașul Petrița, se practică acest exemplu de caritate și el depășește prin virtute granița unei nuni ambigue pe cale de a se... prăbuși.

Dorel NEAMȚU

Cei necăjiți găsesc un dram de alinare!

Nu intenționăm să laudăm pe nimeni. Constatăm doar fapte. Mai ales că este vorba de bani care sunt alocați pentru protecția oamenilor necăjiți. La finele lunii august — aflăm, prin amabilitatea domnului Gheorghe Berca, primarul Petroșanului — erau înscrise 2 tutele pentru minori, 9 curatele pentru minori și 44 curatele pentru cetățeni majori. Comisia pentru ocrotirea minorilor din Petroșani a adoptat în ultima perioadă de timp 161 hotărâri: 45 de copii au fost încredințați unor familii care au dorit să ofere celorlalte năpăstuiți fără vină și abandonati de cei care le-au dat viața, în voia soartei, un cămin. 45 de copii pot spune acum „mamă” și „tată”. 19 copii au fost încredințați pentru creșterea instituțiilor specializate din Uricani, Bala de Criș, Orăștie, Bretea-Strei, Hunedoara. De asemenea Comisia pentru tutelă a soluționat 369

de anchete sociale solicitate de judecătorie, 147 de anchete sociale solicitate de poliție, 23 de internări în cămine spital pentru cei majori, fără ocrotire, 17 copii au fost încredințați unor școli ajutoare, s-au efectuat alte 387 de anchete sociale pentru persoane handicape, fie majori, fie minori. Zilnic, la cantina săracilor servese masa 200 de persoane. Cheltuielile efectuate pentru plata meselor pentru săraci de Primărie sunt de 16.686.169 lei pentru primele șapte luni ale anului. Enorm! Și totuși, față de necesar, o „picătură într-un ocean”.

Fiecare caz soluționat înseamnă o gravă problemă socială. La serviciul autoritate tutelară de la Petroșani lucrează 2 persoane. Este evident că nu se poate face față tuturor problemelor. Eforturi se depun. În prezent 22 de cazuri își așteaptă soluționarea.

Iată, că, din toată sărăcia, la primărie și la autoritatea tutelară se mai face și lucruri bune, fapte de omenie. N-ar strica să le vină în ajutor acestor oameni cu suflet bun și ceva sponsori. Am avea atunci mai puține „dosare” sociale de soluționat în oraș. O simplă problemă de conștiință pentru cei avuți, care pot ajuta. Și zău că merită să ajuti un om necăjit, dacă ai forța materială necesară. Piedica importantă, tot lipsa legii sponsorizării, care ar crea cadrul necesar degrevării contribuabilului român de atât de multe biruri. Dar cine să audă? Parlamentarii neștri atât de certăreți? Cotroceniul? Palatul Victoria? Ași Dumnealor au altele. Să le zicem „apucături” politico, Protecția socială este doar o trâmblă electorală. Un slogan și atât.

Horațiu ALEXANDRESCU

Autobuzul se vede, dar nu există..

În curtea secției Iseroni a MINEXFOR SA Deva, zace, de trei ani, un autobuz SAVIEN, cu număr francezesc. Mulți și-au spus, desigur, văzându-l: „Ia uite, la ăștia, cum țin ditamai autobuzul de pomană, iar noi ne inghesuim ca sardelele!” Această afirmație, dacă a fost făcută, conține un sămbure de adevăr — în ce privește „pomană”. Autobuzul a fost donat — mai corect spus, lăsat — Primăriei Aninoasa, în 1990, de o asociație caritabilă din Franța. Lăsat și nu donat pentru că nu există un document care să ateste donația. Autobuzul a fost adus la Iseroni, pentru a preveni desăvârșirea acțiunii de descompletare, care începuse de la becur: și stopuri, în perioada cât a stat în fața primăriei.

Să zicem că pe asta am lămurit-o. Dar de ce stă? Aici problema nu e că e atât de încrețită pe cât vor să-o facă unii să pară. Pentru punerea în circulație a unui autovehicul, este necesar un act din care să rezulte proveniența bunului, respectiv

proprietarul. Acest document nu există, dar autobuzul nu este revendicat de nimeni, de 3 ani. Poate fi considerat abandonat, așa cum au fost considerate, recent, TIR-urile ce blocau vama Giurgiu? Cu puțină bunăvoință, da! Marfa din TIR-uri a fost valorificată conform legii. Autobuzul nu este valorificat deloc. Cineva preferă să-l lase să rușinească stând, decât mergând. Unde? logica?

În încheiere, ca să fie totul clar, vreau să fac o precizare pentru cei care ar putea crede că am vreun interes în această afacere. Da, am un interes. Vreau să văd acest autobuz mergând și ducând copiii la școală, pe ruta Petroșani — Aninoasa, insuficient acoperită. Și mai am un interes: să nu ne creadă alții proști! O soluție legală trebuie să existe și rugăm pe cei în drept să nu aștepte să le-o dea tot francezii.

Ștefan CIMPOI

Logică ciudată

„Cântecul adâncului”

O veste bună pentru iubitorii muzicii ușoare. La mijlocul lunii octombrie va avea loc la Petroșani o nouă ediție a festivalului de interpretare muzicală „Cântecul adâncului”, festival care are o tradiție de peste 20 de ani. Iată un nou prilej de lansare a tinerelor talente. Amănunte privind regulamentul de concurs se pot primi de la domnul Ion Dulămiță, directorul Casei de cultură din Petroșani. Sperăm ca Valea Jiului să fie cât mai bine reprezentată de tinere talente. Ne vom număra printre cei care, venind în sprijinul viitorilor concurenți, vă vom ține la curent. În ziarul nostru de joi vom publica, la rândul-ne extrase din regulamentul de concurs. Domnul Ion Dulămiță ne-a asigurat că pregătește pentru acest an surprize muzicale deosebite, invitații fiind stele ale muzicii ușoare românești. (Al. H.)

DUPA O LUNA DE INTERRUPERE

Discoteca „Vox Montis”!

Cunoscuta discotecă „Vox Montis” a Casei de Cultură a Sindicatelor Petroșani (director prof. Ion Dulămiță), își reia activitatea după ce în luna august a fost închisă, timp în care i s-au adus îmbunătățiri de ordin estetic și tehnic. Astfel, au fost curățate mochetele, reparată lemăria, s-au montat ventilatoare de aerisire.

Barul discotecii (patron Costică Toader) a fost dotat cu antenă satelit și savuroase produse specifice, iar ca aspect tehnic discoteca a fost dotată cu compact-disc, hai și spot-uri de lumini, tunuri de lumini, giro-

spot-uri și evident, noi programe muzicale, toate în aranjamentul disc jockey-ului Genu Tuțu și asistentului tehnic Dorin Micăea.

Redeschiderea discotecii, care va avea loc sâmbătă, 4 septembrie, orele 19, va fi marcată în direct, în jurul orei 22,30, la emisiunea „Radio in Blue-Jeans” de pe programul III, Radio România Tineret, iar peste două săptămâni, la „Vox Montis” este așteptat prezentatorul Leonard Miron de la emisiunea TV „Top, 3, 2, 1”.

Ștefan CIMPOI

La Petrița

„POATE SA VINA IARNA”

Două dintre centralele termice aflate în partea de jos a orașului Petrița, își făceau simțita prezența, în ziua documentării noastre, încă de departe, înălțând doasupra coșurilor gigante spirale de fum, rezultat în urma arderii cărbunelui, ca încă o dovadă că nu există... fum fără foc. Despre căldură, toată lumea vorbește aproape la negativ, desigur de cea de pe magistrală, Petrița fiind din acest punct de vedere un oraș scutit de asemenea aprecieri și prin simplul fapt că nu este racordat la această sursă — termoficarea — gospodărindu-se singur, folosind din plin propriile sale resurse de căldură.

N-am rămas nepăsători față de iarna care vine și am trecut la treabă, integrând din mers mai mulți cetățeni — unii cunoscuți — alții necunoscuți — beneficiari ai serviciilor oferite de RAGCL Petrița, ținând în același timp și două răspunsuri la aceeași întrebare: Sunteți mulțumiți în totalitate de modul în care, iarna trecută, ați beneficiat de suficientă căldură și de livrarea în program a apei calde? Răspunsurile au venit destul de prompt, în favoarea amintitei Regii, comparând situația cu problemele celor care locuiesc în alte orașe, unde, zic dânsii, se plătesc și sume mult mai mari decât în cazuri similare cu cele din Petrița. L-am căutat apoi pe dl. director al Regiei, ing. Soare, pentru a ne furniza în plus amănunte despre starea actuală a celor 11 centrale termice din teritoriul, care ne-a prezentat un bilanț pozitiv al preocupărilor întreprinderii, problema căldurii și a apei calde fiind întotdeauna primordială în spectrul larg al atător activități, în care este angrenată amintita firmă „La ora actuală 6 dintre cele 11 centrale termice din raza noastră de activitate sunt în stare de funcționare: CT. 2, CT. 6, CT. 7, CT. 8, CT. 10, CT. 11, iar în curs de finalizare celelalte cinci: CT. 1, CT. 3, CT. 4, CT. 5, CT. 9. Din data de 1 septembrie ele intră în probe tehnologice, circa 30 de zile, s-ar putea și mai puțin, această operație fiind ultima înaintea începerii focului continuu care, după cum se știe, se va aprinde după 1 octombrie, mai precis în jurul datei de 15 octombrie. Depinde în primul rând și de starea timpului care este un element important de care întotdeauna trebuie să ținem seama. La CT. 6, față de situația existentă anul trecut, am trecut la suplimentare”

Dorel NEAMȚU

(Continuare în pag. a 3-a)

Sacrificiul pentru lapte

Ceasurile negre ale nopții se scurg umilitor de repede. Din umbra întunecată a camerei, soneria stridentă a ceasului face un zgomot cumplit. E ora patru.

Se scoală cu greu de pe făptura moale a patului și la lumina unui bec palid își îmbracă hainele de stradă. Ieșind afară, răcoarea aspră a dimineții o învăluie ușor. Cu pași mici și obosiți bătrâna pornește după lapte. Pe asfaltul adormit și rece, pașii ei pașă nu se distinge.

În fața magazinului mai stau câțiva oameni. Pentru aceștia supliciiul așteptării abia începe. Vorbe, gânduri, priviri către cer și pământ fac ca timpul să-și grăbească puțin trecerea.

Încet, încet, alți oameni încep să apară, desprinși parcă din umbrele clandestine ale nopții. Timpul pare că s-a dilatat iar venirea laptelui reprezintă o obsesie generală.

Prima rază a soarelui grupe tumultuos din atmosfera solară. Aerul începe să crească în temperatură, primii stropi de transpirație se prăgălesc pe figurile obosite.

În masa de oameni strânsi ca o turmă de oi, bătrâna aceea își amărăște ultimele scipii ale vieții. Rândurile au devenit zil-

nice, așteptarea o caracteristică a existenței. Îmi pare că așteaptă acolo din veacul trecut, uitată de vântul fugăreț al morții. Amarnice clipe și ore înainte de desprinderea finală.

Căldura izvorăște parcă din asfaltul clocotind. Un vaiet prelung îmi pare că izbucnește din mulțime.

E trecut de ora zece și spre bucuria tuturor mașina cu lapte apare. Rândul se strânge, începe cearta. Servită de grosul mulțimii, bătrâna se pierde printre făpturi și cuvinte. Peste un timp, cu „prada” în mână (doar doi litri de lapte!) bătrâna pornește spre casă. Bucuria realizării o face să grăbească pasul demolat de greutatea bătrâneții.

E o bucurie relativă, un strop de miere în mara de pelin. Mă gândesc și așa vrea să plâng. E deprimant spectacolul grotesc oferit de obsesia laptelui. Bătrâna aceea și câte altele își sacrifică ultimele răsufări pentru o licoare albă, laptele. În locul unei bătrâneți liniștite, în locul unui calm desăvârșit, o biată bătrână pornește în miez de noapte la rând. Oare a căta oară cei în drept rămân indiferenți și nepăsători? Oare ora de livrare nu ar putea fi mai matinală?

Florin BECSUK

La piață, de toate,



de la piele de capră,
la blugi din piele!

PROGRAM SATELIT

RTL

- 7,00 Magazin matinal.
- 10,00 Șeful
- 11,00 Frumos și Logat
- 11,30 Prețul e fierbinte
- 12,30 Duelul familiilor
- 13,00 Magazinul amicilor
- 13,30 Springfield Story
- 14,20 California Clan
- 15,10 Cheamă California
- 16,00 Crima e pasiunea ei
- 17,00 Hans Meiser Show
- 18,00 Cine e șeful aici?
- 18,30 O familie drăguță
- 19,00 Elf 99
- 19,45 Știri
- 20,10 Exploziv-magazin
- 20,40 Vremuri bune, vremuri rele
- 21,15 Melodii nemuritoare
- 22,10 Galuși de Salzburg
- 23,10 În linia întâi
- 1,05 Școala amorului
- 2,30 Gladiatorii Americii — show
- 3,25 Mai tare ca orice

PRO 7

- 5,40 Seriale și da
- 10,25 Ingerul morții
- 12,05 Reluări
- 13,05 Perry Mason
- 14,05 Max Mourse: amonitiri
- 15,55 Partenerie
- 16,55 Mr. Belvedere
- 17,25 Visez la Jeannie
- 17,55 Trick 7
- 18,25 Cei trei
- 19,55 O casă zgomotoasă
- 20,25 Roseanne
- 21,00 Știri
- 21,15 Sahara
- 23,25 Mancuso FBI
- 0,30 Moartea la Los Angeles
- 2,15 Seriale
- 3,20 Prinejdia din adâncuri
- 5,10 Perry Mason

EUROSPORT

- 9,30 Aerobic
- 10,00 Canotaj CM
- 11,00 Activitatea C.O.I.
- 11,30 Ciclism montan CM
- 12,00 Baschet. Trofeul Legrandi
- All Star Franca — CBA All Stars
- 13,30 Expoziția ISPO, cea mai mare din lume, cu echipament sportiv
- 14,00 Baschet
- 15,30 Fotbal. Cupele europene
- 17,00 Fotbal american
- 19,00 Baschet
- 21,00 Știri sportive 1
- 21,30 Magazinul sporturilor eu motor
- 22,30 Moto-magazin
- 23,00 Box. Meciuri internaționale
- 0,00 Baschet profesionist (NBA)
- 1,00 Automobilism
- 2,30 Știri sportive 2.

PROGRAMUL TV.

VINERI, 3 SEPTEMBRIE

- 7,00 TVM. Telematinal.
- 10,00 TVR Iași.
- 11,00 TVR Cluj-Napoca.
- 12,00 Galeria Națională de Artă din Washington D.G.
- 12,30 Descoperirea Planetei.
- 13,00 Eoran de vacanță.
- 13,30 Desene animate.
- 14,00 Actualități. Meteo.
- 14,15 Ora de muzică.
- 15,45 Album de vacanță.
- 16,00 Actualități.
- 16,05 Cheia succesului.
- 16,30 Agenda Concursului și Festivalului Internațional „Cerbul de aur” — Brașov, România 1993.
- 16,50 Arte vizuale.
- 17,05 Magazin în limba germană.
- 18,00 Concursul și Festivalul internațional „Cerbul de aur” — Brașov 1993.
- 18,30 Pro Patria.
- 19,00 Desene animate.
- 19,30 Actualități.
- 20,00 Concursul și Festivalul internațional „Cerbul de aur” — Brașov 1993.
- 22,00 Film serial. Pasărea Spla.
- 22,55 Concursul și Festivalul internațional „Cerbul de aur” Brașov 1993.
- 0,15 Viața parlamentară.

Artă cu furnici

Aproximativ 5000 de furnici prezentate la Bienala de la Veneția, una din cele mai importante expoziții de artă din lume, au fost puse în libertate după proteste vii din partea luptătorilor pentru drepturile animalelor.

Insectele se aflau în tuburi de plastic și cutii transparente proiectate de artistul japonez Yukinori Yanagi. Exponatul făcea parte din secțiunea numită „Poate arta schimba lumea?” și a fost completat cu nisip colorat reprezentând steaguri. Lucrarea a nemulțumit grupurile italiene pentru drepturile animalelor, care au inițiat o acțiune legală împotriva Bienalei.

O purtătoare de cuvânt a anunțat că Yanagi a eliberat el însuși furnicile „Cred că au căsăt o zonă din rădăcinile locului expozițional unde vor trece neobservate”.

Golgeterii, după primele etape

Balanța unei victorii într-un meci de fotbal atarnă uneori de un fir de păr, a cărui prezență pe bocanul jucătorului contribuie decisiv la inserarea golului. Câtele elemente talentul, inspirația, curajul, întâmplarea rămân în fața acestui decor, doar simple speculații făcute ca într-un joc politic.

Așadar, golurile și autorii lor...

GOLGETERII:

— Jiul: Stancu (2), Huza (2), Neigoni, Traistaru, Stoica (1).

— Parângul Lonea: Stana (2), Borozeatu (1).

— AS Poroșeni: Constantinescu (2).

— Minerul Lupeni: Tudorache (2), Brănețiu (1).

— Minerul Uricani: Topor (3), Ceacusta (2), Baltaru (2), Trimus, Dulcu (1).

— Universitatea Petroșani: Titișanu (1), Lupu (2), Tocar (1).

— Jiul Petrila: Căprici, Axente, Miron, Porav (1).

— Minerul Aninoasa: Barbu (3), Vișan (3), Modreanu (2), Pater, Iulescu (1).

— Minerul Vulcan: Petra (1), Barbu (1).

— Minerul Bărbănteni: Puienar (2), Bălăceanu (1).

HOROSCOP

FECIOARA — COCOȘUL

După ce vă veți mira, dimineață, cum de-ați ajuns unde-ați ajuns, veți ajunge, mai târziu, unde nici nu vă imaginați.

BALANȚA — CAINELE

Dacă vă doare constatarea că banul la băn trage, nu uitați că se află pe aproape cămașa fericitului.

SCORPION — MISTREȚ

Aveți mare nevoie de sprijin afectiv, pentru a preveni o cădere nervoasă.

SAGETATOR — ȘOBOLAN

Ziua plină de contacte nu reușește să alunge starea de așteptare încordată care v-a cuprins...

CAPRICORN — BOU

Spre seară, vă așteaptă o surpriză deosebită. Ați face bine

să nu vă risipiți energia, peste zi, cu fleacuri.

VARSATOR — TIGRU

Entuziasmul dv. este puțin justificat prin fapte. Vorbiți mai puțin și ascultați mai mult!

PEȘII — IEPURE

Aveți un prieten care face abstracție de tot ce se poate întâmpla și jur sau se poate întâmpla, pentru a vă ajuta, cu condiția să faceți primul pas.

BERBEC — DRAGON

Aruncați vă înainte cu tot elanul de care sunteți în stare, fără prejudecăți, și veți vedea și simți gustul fericirii.

TAUR — ȘARPE

Cu puțină violență, treceți și peste acest hop. Pe viitor, va trebui, totuși, să manifestați mai puțină curiozitate și mai multă prudență.

GEMENI — CAL

„Iubitul din vecini” vă poate crea neplăceri. Dacă nu sunteți dispu(ă) la „ruperea cu trecutul”, răzîți-oi!

RAC — OAIIE

Zi potrivită pentru intervenții la foruri înalte, pentru probleme delicate.

LEU — MAIMUȚA

Astăzi, cheia succesului, stă în viteză — mai târziu înseamnă prea târziu!

La „Cultural“

Film, bani, semințe și „urale“

Creșterea galopantă a prețurilor a făcut ca prețul unui bilet la cinematograful să atingă valoarea de 200 de lei sau chiar mai mult. Dacă odinioară puteam viziona majoritatea filmelor, astăzi suntem obligați să optăm doar pentru câteva filme ce ni se par reprezentative sau demne de urmărit. Și aceasta în timp ce pe ecrane rulează filme noi, cu acțiuni și întâmplări inedite.

Cinematograful „Cultural“ din Lupeni funcționează de zece de ani. Renovată cu câțiva timp în urmă, clădirea necesită însă renovări și la exterior dar și în interior. Datorită unor semeni de-al noștri, mai salbatici și cu un caracter primar, unele scaune au ajuns într-o stare jalnică. După fiecare „reprezentare“, cei ce lucrează acolo sunt obligați să adune mormanul de resturi provenite din bomboanele agricole.

În timp ce filmul rulează, unii dintre spectatorii „ronțuie“ conștiințoși semințele negre. Alții vorbesc în gura mare, ignorând prezența celor din jur. Persoane a căror culoare se confundă ușor cu întunericul, se strecoară printre rânduri, deranjând spectatori ce-și văd liniștiți de film. În caz că survine o defecțiune și filmul se intrerupe, un potop de fluierături și „urale“ se pogorâ din gura celor mai virulenți.

În ciuda acestor realități negative, cinematograful „Cultural“ își așteaptă spectatorii. Porțile sale se deschid larg, în speranța că fiind primitor, omul va uita de banii ce i-a dat pentru un bilet. (Fl. BECSUK)

În anchetarea cazurilor de furt, s-a descoperit

Metoda mersului invers

De la un agent economic a dispărut, într-o noapte fără lună, o punte. Nu puntea suspinilor — alea au rămas sau abia atunci au început — ci o punte auto. Cum de s-a putut întâmpla așa, pe nevăzute și neauzite, este greu de închipuit. Puntea asta nu e ceva pe care să-l pui în buzunar și să pleci cu el. Trebuie „scule“: un măcărcător, un mijloc de transport, etc.

Cum necum, a dispărut. La câteva zile, a fost văzută într-o altă curte, unde se aflau în reparații două mașini. S-a solicitat sprijinul organului în drept pentru recuperarea bunului. Păgubașul, adică directorul respectivei întreprinderi, a avut însă o mare surpriză la organ. Organul, în loc să-l întrebe pe făptașul prezumtiv despre proveniența punții, l-a luat pe director ca pe portar: „Da' de unde știu că-i puntea dumitale? Nici după ce au fost enumerate „semnalmentele particulare“, organul n-a cedat: „Nu pot să încep urmărirea, pentru că n-ai dăpus sesizarea scrisă“. Un astfel de raționament te poate determina să-ți faci de pată singur, lăsând pe alții să se-ntrebe: „Pe cine amă, de fapt, poliția?“

Ștefan CIMPOI

„Rate să vină iarna“

(Urtaare din pagina 1)

centralul cu încă un cazan, am refăcut total casa vanilor, de asemenea, lucrările de la CT. 3, CT. 4, ca și cele de la CT. 9, unde, la fel a fost schimbat cazanul, s-au executat cu mult simț de răspundere și sub controlul complet al personalului de specialitate.

Nu avem probleme de personal, iar pentru a nu mai fi prinși descoperiți și puși în fața unui fapt împlinit — arderea unui cazan — am luat măsura de a avea în stoc șapte cazane noi, care, la nevoie, le vor înlocui pe cele defecte. Stocul de carbune îl avem asigurată pentru cel puțin zece zile. Și totuși avem niște ne cazuri care îngreunează mult o parte din activitatea noastră. Căteva dintre asociațiile de locatari nu și-au achitat obligațiile față de noi și așa aminti aici. Asociația de locatari nr. 4, care are o datorie de peste un milion de lei. Astfel, nu putem să procurăm unele materiale de întreținere, unele piese de schimb sau să investim banii în alte lucrări comandate și care își așteaptă finalizarea. Așteptăm și în acest caz implicarea factorilor de decizie ca și în cel al subvențiilor și, săptămâna aceasta, avem la Deva, o întâlnire la nivel județean și o discuție pe această temă.

Privește înapoi cu mândrie!

Rândul la zărare constituie o realitate cotidiană, un fenomen ce a intrat în plasa străzii. Toate acestea au demarat după decembrie 1989, când zărele au apărut în număr tot mai mare, cu diverse rubrici și orientări diferite. Astăzi fiecare poate cumpăra ziarul preferat, dar pentru aceasta va trebui să îndure câteva timp statul la o coadă interminabilă (dacă nu are abonament).

Constrâns de setea de știri și de nou, cititorul e obligat să renunțe un timp la mersul biped sau la statul într-un fotoliu confortabil, optând pentru statul la rând, unde după un timp, va putea să plece cu ziarul dorit.

Unul din chioșcurile „Rodipeț“ SA se află postat în preajma cinematografului „Cultural“ Lupeni. Ora de deschidere este 11 (destul de târziu pentru cititorii avizi de informații). După această oră, dintr-o mașină galbenă, doi saci dospind de zărare vor traversa spațiul de până la chioșc. Sortate apoi de un tânăr brunet (într-un ritm mult prea lent) zărele sunt gata de „drum“.

Mulți sunt cei care stau la locul lor, fără a apela la eunoscii din față, dar destul și cei care fac acest lucru. O întâmplare hazlie am reținut în timp ce îmi „ucideam“ timpul la rând. Un individ de aproximativ 40 de ani se apropie de vânzător și punându-i în față o monedă de 100 de lei îl roagă să-i oprească un „Ev. zile“, după care dispare. Stupefacția a fost generală, dar încoșebl a celui ce vindea căci individul nu-i era cunoscut.

Rândul e lung, lume grămadă. Cu zărele-n mână, cel „absolut“ de așteptare privește înapoi cu mândrie.

SPORT = SPORT = SPORT

Fotbal, divizia B

A primit spectacolul

AS Poroșeni — Minerul Uricani 1—1 (1—0). Al doilea derby local, dintre divizionarele B AS Poroșeni și Minerul Uricani, s-a consumat miercuri încheindu-se nedecis, cu un rezultat de egalitate echitabil de altfel după cele desfășurate în teren timp de 90 de minute. Marcu Buzduga a căutat formula ideală de echipă, reușind să trimită pe gazon cel mai în formă unsprezece care s-a prezentat cu mult mai bine față de evoluțiile sale anterioare, având chiar posibilitatea unei victorii în min. 88, când centrul Valer Deac (Alba Iulia) a dictat o lovitură de pedeapsă în favoarea gazdelor, pe care portarul oaspeților a apărut-o sau — dacă vreți — Constantinescu, executantul ei, a ratat-o. Dorel Maria și Mihai Marian au folosit și ei formația standard, mai puțin Ceacusta accidentat, având în Irimuş, Florescu și Topor axul central al echipei care a dictat legea.

Gazdele au deschis scorul în min. 5, prin Constantinescu care a înscris imparabil din 4 m, reluând în plasă centrarea ca la carte venită de pe stânga de la veteranul Matula. În replică, în min. 15, Florescu a trimis balonul în bară de la 30 m, anunțând pericolul... roșu. Irimuş a intervenit în două rânduri la atacurile purtate de Iordache și Constantinescu, iar Popescu a prins la rădăcina barei un șut foarte puternic trimis de Matula. După pauză, Minerul a jucat mult mai ofensiv, dându-i „dezagăre“ lui Topor să poarte întregul atac pe partea sa. A fost repriza lui pentru că în min. 62 el a înscris un gol antologic, de la 20 m, din plină viteză, aproape de linia de fund a terenului trimițând o centrare — gol direct la păianjen, învingându-l pe Oprita rămas fără replică. Ambele echipe au mai inițiat destule atacuri la poartă, dar cei doi goalkeepere au fost la înăl-

țime. Iordache a trimis și el balonul în bară.

AS Poroșeni a ratat așadar victoria în acel min. 87, când autorul primului gol a șutat plasat, dar Popescu, inspirat, s-a dus pe minge, respingând admirabil șutul, eliminând pericolul. În final un rezultat echitabil, într-un meci de mare angajament, de o factură tehnică ridicată și care merită premiat cu trofeul fair-play.

A arbitrat Valer Deac (Alba Iulia) ajutat de Viorel Semen (Cugir) și Viorel Florea (Blaj).

AS Poroșeni: Oprita — Dodenciu (căpitan), Toth, Hanciu, Crețu (min. 72 Stanciu), Năcreală, Iordache, Zvanciu, Ștefoni (min. 65 Gavriliu), Matula, Constantinescu.

Minerul Uricani: Popescu — Nicoară, Irimuş, Orminișan (min. 50 Gârda), Hristea (min. 46 Lăcătușu), Ștefanache, Ursan, Florescu, Dulcu, Baltaru — Topor.

Fotbal feminin

Informații de ultimă oră vin să demonstreze că lumea fotbalului feminin se confruntă, invariabil, cu o mare criză financiară. Dacă în eșalonul prim, se mai acordă o cât de cât de mică importanță întrecerii, în cel inferior, divizia B, lucrurile stau de-a dreptul incredibil.

După ce au fost înscrise în campionatul feminin de fotbal, participând și la programarea etapelor din turul campionatului trei echipe din seria a II-a divizia B, care anul trecut au făcut o figură onorabilă, au fost nevoite cu 24 de ore înaintea pri-

mei etape — din 21 august — să anunțe retragerea, din motive financiare. Este o lovitură de grație dată sportului, de către factorii locali, de putere și de ministerul care din păcate tutelează mișcarea sportivă din România. Aducem, așadar, un pios omagiu, nu echipelor care au murit pentru glorie, ci celor care le-au îngropat de viu, în pământul ce ține pe scoarța lui, alăția spini ce se cred de fiecare dată drept trandafiri. Cele trei echipe retrase sunt: Colorom Codlea, Montana Câmpulung, Unirea Tricolor Botoșani.

Iată rezultatele primei etape: Universitatea Petroșani — Indes Sibiu 6—1; Clepsidra Cluj — Flamura Satu Mare 0—0; În etapa a doua s-au disputat următoarele partide: CFR Tg. Mureș — Clepsidra Cluj 0—8; Flamura Satu Mare — Universitatea Petroșani 2—1.

CLASAMENT

1. Clepsidra Cluj	2	1	1	0	8—0	3
2. Flamura Satu Mare	2	1	1	0	2—1	3
3. Universitatea Petroșani	2	1	0	1	6—2	2
4. Indes Sibiu	1	0	0	1	1—6	0
5. CFR Tg. Mureș	1	0	0	1	0—8	0

ETAPA VIITOARE, 4 septembrie: CFR Tg. Mureș — Olimpia Baia Mare; Clepsidra Cluj — Universitatea Petroșani.

Fotbal, divizia Națională

REZULTATE TEHNICE: Poli Timișoara — Ceahlăul Piatra Neamț 2—0; FC Brașov — Steaua 0—1; FC Farul — U Cluj 3—0; Univ. Craiova — UTA 4—1; Progresul — Sportul Studentesc 2—0; Rapid — FC Inter 2—0; Petrolul — Dacia Unirea Brăila 1—0; Oțelul Galați — Dinamo 2—0; Gloria Bistrița — Electroputere 1—0.

CLASAMENT

1. Univ. Craiova	4	4	0	0	13—3	8
2. FC Farul	4	3	1	0	7—1	7
3. Steaua	4	3	1	0	6—0	7
4. Progresul	4	3	1	0	5—2	6
5. FC Inter	4	2	1	1	3—2	5
6. Oțelul	4	2	0	2	5—3	4
7. U. Cluj	4	2	0	2	7—7	4
8. Gloria Bistrița	4	2	0	2	4—4	4
9. Petrolul	4	1	2	1	3—3	4
10. FC Brașov	4	1	2	1	1—4	4
11. U.T.A.	4	2	0	2	5—7	4
12. Sportul Studentesc	4	1	1	2	4—6	3
13. Dinamo	4	1	1	2	2—5	3
14. Dacia Unirea	4	1	1	2	1—4	3
15. Rapid	4	1	0	3	3—5	2
16. Poli Timișoara	4	1	0	3	5—10	2
17. Ceahlăul	4	1	0	3	2—8	2
18. Electroputere	4	0	0	4	0—5	0

ETAPA VIITOARE, 11—12 septembrie: Dacia Unirea Brăila — Progresul; Dinamo — Petrolul; Electroputere — Oțelul Galați; Ceahlăul — „U“ Cluj; UTA — „Poli“ Timișoara; Inter Sibiu — Univ. Craiova; Sportul Studentesc — Rapid; FC Brașov — Farul; Steaua — Gloria Bistrița.

Programul turului juniori I și II

1993 — 1994 — TUR

ETAPA 1, duminică 05. 09. 1993

Jiul Petroșani — Petrolul Stoina

ETAPA 2, duminică 12.09. 1993

CSS „U“, Craiova — Jiul Petroșani

ETAPA 3, duminică 19.09. 1993

Jiul Petroșani — CSS Tg. Jiu

ETAPA 4, duminică 26.09. 1993

Parângul Lonea — Jiul Petroșani

ETAPA 5, duminică 03.10. 1993

Minerul Lupeni — Jiul Petroșani

ETAPA 6, duminică 10.10. 1993

Jiul Petroșani — Minerul Uricani

ETAPA 7, duminică 17.10. 1993

Min. Poroșeni — Jiul Petroșani

ETAPA 8, duminică 24.10. 1993

Jiul Petroșani — Electroputere Craiova

ETAPA 9, duminică 31.10. 1993

Minerul Mătășari — Jiul Petroșani

ETAPA 10, duminică 07.11. 1993

Jiul Petroșani — Jiul Rovinari

ETAPA 11, duminică 14.11. 1993

Metalgistul Sadu — Jiul Petroșani

FOTBAL, DIVIZIA B

REZULTATE TEHNICE: ROVA Roșiori — Metalurgistul Slatina 4—0; Unirea Alexandria — Chimia Găești 9—1; AS Poroșeni — Minerul Uricani 1—1; CS Târgoviște — Jiul Rovinari 0—0; Electrica Curtea de Argeș — Minerul Lupeni 2—0; Cementul Fieni — Constructorul Craiova 3—1; Minerul Mătășari — Petrolul Stoina 1—0; Metalurgistul Cugir — Dacia Pitești 2—1; Metalurgistul Sadu — Parângul Lonea 2—0; CS Olt — Petrolul Videle 2—0.

CLASAMENT

1. Minerul Uricani	4	2	2	0	10—3	6
2. Petrolul Stoina	4	3	0	1	10—4	6
3. Metalurgistul Cugir	4	3	0	1	9—5	6
4. Dacia Pitești	4	2	1	1	6—4	5
5. Jiul Rovinari	4	2	1	1	5—3	5
6. CS Târgoviște	4	2	1	1	7—7	5
7. Unirea Alexandria	4	2	0	2	13—6	4
8. ROVA Roșiori	4	1	2	1	7—5	4
9. Electr. C. de Argeș	4	2	0	2	5—4	4
10. Metalurgistul Sadu	4	2	0	2	5—4	4
11. Minerul Mătășari	4	2	0	2	3—3	4
12. Metalurgistul Slatina	4	2	0	2	8—10	4
13. Parângul Lonea	4	2	0	2	3—5	4
14. Petrolul Videle	4	2	0	2	3—5	4
15. Cementul Fieni	4	1	1	2	4—6	3
16. Minerul Lupeni	4	1	1	2	3—5	3
17. Chimia Găești	4	1	1	2	6—16	3
18. AS Poroșeni	4	0	2	2	2—5	2
19. CS Olt	4	1	0	3	3—8	2
20. Constructorul Craiova	4	1	0	3	2—7	2

ETAPA VIITOARE, 5 septembrie: ROVA Roșiori — CS Olt; Metalurgistul Slatina — Unirea Alexandria; Chimia Găești — AS Poroșeni; Minerul Uricani — CS Târgoviște; Jiul Rovinari — Electrica C. de Argeș; Minerul Lupeni — Cementul Fieni; Constructorul Craiova — Minerul Mătășari; Petrolul Stoina — Metalurgistul Cugir; Dacia Pitești — Metalurgistul Sadu; Parângul Lonea — Petrolul Videle.

Somalia - Mișcarea generalului Aidid adoptă un ton din ce în ce mai islamist

AGENȚIA FRANCE PRESSE

Adepii generalului somalez Farah Aidid recurg la sloganuri islamiste, căutând să obțină un sprijin din ce în ce mai mare din partea populației în lupta împotriva forțelor Națiunilor Unite, afirmă intelectualii somalez din Mogadiscio. Reuniuni care se țin de două ori pe săptămână, cu participarea a aproape două mii de partizani ai săi, capătă din ce în ce mai mult o tentă islamică.

La una din aceste adunări, militanți religioși agitău Coranul și îi acuzau pe soldații americani care au atacat pozițiile generalului Aidid că au jefuit moscheile. Și-au făcut apariția și tineri care distribuiau niște broșurele care aveau și o fotografie difuzată de o agenție de presă în care erau arătate două femei din armata americană, în bikini pe plaja din Mogadiscio. Fotografia era însoțită de următorul text: „Femei americane goale în Somalia islamică”.

Cu toate acestea, peste jumătate din cei 21 000 soldați ai contingentului ONU vine din țări islamice, cum sunt Marocul, Pakistanul, Arabia Saudită, Turcia, Egipt și Emiratele Arabe Unite.

Dar, așa cum afirmă somalezii care au fost întrebați la Mogadiscio, sentimentul antiamerican și antioccidental s-a dezvoltat net după ce forțele americane, vârful de lance al contingentului ONU din Somalia, au atacat cartierul general al lui Aidid, ca represalii la uciderea a 22 de soldați pakistanezi în cursul unei acțiuni atribuite militanților din gruparea acestuia.

„Luptați împotriva lui Satan, luptați împotriva colonialismului”, scandau recent manifestanții la o acțiune, după care strigau în cor „Allah-Akbar”.

Intelectuali; din capitala somaleză scot în evidență numărul crescând al femeilor care poartă vălul islamic precum și lapidarea mai multor femei acuzate de a-

dulter, estimând că aceste fenomene dovedesc un sprijin crescând al populației pentru fundamentalistii islamici; țara este locuită în exclusivitate de musulmani suniți.

Halima Abdi Arush, președinta organizației de femei din Somalia (LIDA), afirmă că fundamentalistii sunt pe cale să profite de pe urma conflictului între forțele ONU și cele ale generalului Aidid, pe al cărui cap ONU a pus un preț de 25 000 dolari. „Atacându-l pe Aidid, spune ea, Națiunile Unite sunt pe cale să provoace ostilitatea populației și să facă jocul fundamentalistilor religioși”. De asemenea, dna Arush subliniază că organizațiile umanitare islamice, susținute de Sudan și Arabia Saudită, refuză să ofere hrană femeilor care nu poartă văl. „In aceste vremuri de război și tulburări, poporul încearcă să-și găsească alinarea în religie”, afirmă domnia sa.

Mica publicitate

ANIVERSARE

DIN PARTEA familiilor Bertalan și Brătescu, mult noroc și sărbătorite, cu ocazia aniversării zilei de naștere, „La mulți ani!” pentru Sirbu Dumitru. (0125436)

VANZARI-CUMPARARI

AMERICAN Soda Fontain vinde superconcentrate pentru băuturi răcoritoare import SUA, pompe pentru orice tip dozatoare, preț 129 000 și indulcitor preț 10 700/kg. Telefon 094/121620. Craiova. (0125379)

VAND urgent video recorder Panasonic și televizor sport alb-negru, Gh. Doja 34/2 Petroșani (colonia). (0125426)

VAND televizor color — 150 000, video recorder — 165 000, frigider Arctic — 210 000 și canapea, fotoliu, vitrine, masă, scaune, birou Anton Pann, nr. 30, Petroșani. (0125427)

VAND convenabil Dacia 500 (Lăstun). Vulcan, str. Traian, bloc 27/21. (0125423)

VAND Skoda 120 L. Informații: telefon 545224. (0125418)

VAND Trabant 601, preț convenabil. Petroșani, telefon 544320, după ora 16. (0125415)

VAND ieftin mobilă veche, dormitor lemn vopsit, bucătărie, canapea, birou, aragaz 3 ochiuri. Vineri între orele 12—19, Petroșani, str. 22 Decembrie, nr. 11.

VAND sau schimb apartament proprietate, contra mașină. Petrița, 8 Martie, bloc 34/5. (0125114)

VAND mobilă bucătărie din lemn. Petrița, Republicii, bloc 62, ap. 17. (0125104)

VAND televizor color Grundig, 97 000 lei. Telefon 541902. (0125398)

VAND garaj metalic, demontabil, 6 x 3,5 m. Telefon 570367, după ora 17. (0125397)

VAND televizoare color și video recorder. Petroșani, Doinei, 5, (vizavi IUMP) (0125369)

VAND garsonieră confort I sport, Petroșani Relații Deva, telefon 616233 (0125405)

VAND mobilă dormitor (2 dulapuri, pat dublu). Telefon 545801. (0125428)

VAND garsonieră confort I Petroșani, General Vasile Milea, bloc 28 C/38. (0125429)

CUMPAR apartament 3—4 camere, central. Telefon 541065, între 18—22 sau 541351, între 10—18. (0125433)

VAND garsonieră Petroșani, Aleea Trandafirilor (zona piață). Telefon 545321. (0125433)

VAND convenabil Volkswagen 1300 pentru piese. Cimpa — Negoii 35 bis. (0125438)

OFERTE SERVICIU

SOCIETATEA Comercială EURO EAST INVESTMENTS, distribuitor autorizat Coca-Cola pentru județul Hunedoara angajează vânzători-delegați (bărbați) peste 25 ani, absolvenți de liceu, cu salariu negociabil; analist-programator, calculator IBM-PC, cu studii de specialitate. Relații la telefon 544324.

INCHIRIERI

CAUT apartament 2—3 camere Petroșani zonă centrală, pentru închiriere pe termen lung. Prefer mobilat. Ofer 30 000—40 000 lei lunar. Relații: telefon 545270, după ora 16. (0125421)

COMEMORARI

AU TRECUT 7 ani de când ne-a părăsit pentru totdeauna cel care a fost un bun soț și tată
GOLGOȚIU MARCEL (0125431)

PUBLICITATE

Societatea Comercială „TIM” SA Ciu, - Napoca

cu sediul in Petroșani str. Aviatorilor bloc 56,

ANGAJEAZA

pe perioadă determinată

— muncitori necalificați, inclusiv pensionari.

Relații suplimentare la sediul firmei, zilnic între orele 8—18.

Societatea Comercială „Bergo” SA Tg. Jiu

ANUNȚA

— Doriți un furnizor permanent de bere? Adresați-vă Societății Comerciale „Bergo” SA Tg. Jiu (Fabrica de Bere) — care vă oferă posibilitatea încheierii de contracte pentru anul 1994;

— Cantitatea ce se va contracta pentru anul 1994 va fi proporțională cu cea preluată în perioada septembrie — decembrie 1993, de către fiecare client.

— BERGO — o firmă în plină ascensiune, poate deveni partenerul dv. de nădejde.

Relații la telefon 16785 — serviciul desfacere.

S.C. Portase Comex S.r.l.

DISTRIBUITOR AUTORIZAT AL FIRMEI GENERAL ELECTRIC — TUNGSRAM ȘI ELECTROFAR S.A.

oferă din stoc, următoarele produse:

— Tuburi fluorescente albe și colorate de 6, 8, 14, 20 și 40 W, precum și startere;

— Un bogat sortiment de becuri pentru iluminat casnic și public, marca Tungstram;

— Termen de garanție 6 luni.

Pentru relații str. A. Iancu, nr. 12, sau telefon 545201, fax 545302. (0125435)

Societatea Comercială

„ZORI NOI” SA Petroșani

ORGANIZEAZA

Concurs, pentru ocuparea unor posturi de redactori.

Condiții: studii superioare sau medii.

Concursul va avea loc în data de 20 septembrie 1993, ora 9, la sediul societății, din Petroșani, str. Nicolae Bălcescu, nr. 2.

Relații și înscrieri la sediul societății, telefon 541662, până în data de 17 septembrie 1993.

Cotidianul de opinii și informații „ZORI NOI” apare sub egida SOCIETĂȚII COMERCIALE „ZORI NOI” S.A.

Inregistrată la Registrul Comerțului sub nr. J 20/621/1991.

Cont virament: 307060201 — BCR Petroșani.

Director: MIRCEA DUJORESCU
Director executiv: Ing. Alexandru BOGDAN



REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA 2675

Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2

Telefoane: 541662 (director-redactor șef);

545972 (director executiv-administrativ

difuzare), 542464 (secții), Fax: 093/545072

IMPĂRUL: Tipografia Petroșani, str.

Nicolae Bălcescu nr. 2. Telefon 541365.

Materialele recomandate și nepublicate au se restituie. Responsabilitatea morală și juridică asupra corectitudinii datelor cuprinse în articole aparține, în exclusivitate, autorilor.

ECHIPA DE SERVICIU:

Responsabil de număr

Paul NICULESCU

Corectura

Emilia ACUIREJ

Viorica FURȚULESCU